
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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Font monospazio


	1TITOLO DEL SONDAGGIO: I Liguri e i loro animali domestici
	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO: Ipsos Srl
	3 SOGGETTO COMMITTENTE: Ca' Zampa Srl
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: Ca' Zampa Srl
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: 23 Aprile 2024 - 6 Maggio 2024
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: 10/05/2024
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: Popolazione ligure dai 18 anni in su
	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: Liguria
	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 
	Nord Estfino a 5mila abitanti: 
	Centrofino a 5mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 5mila abitanti: 
	Totalefino a 5mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 5mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 5mila abitanti: 
	Centropiù di 5mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 5mila abitanti: 
	Totalepiù di 5mila abitanti: 
	Nord Ovestfino a 10mila abitanti: 
	Nord Estfino a 10mila abitanti: 
	Centrofino a 10mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 
	Totalefino a 10mila abitanti: 
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: Campione rappresentativo della popolazione dai 18 anni in su residente in Liguria per sesso, età e provincia di residenza. 

Errore 4,9% al 95%
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: CAWI su panel online
	9 TEMI/FENOMENI: Relazine tra cittadini liguri e loro animali domestici, approccio alla cura, opinione cittadini non proprietari animali domestici
	Elenco dei Comuni: ALASSIO - SV

ALBENGA - SV

ALBISOLA SUPERIORE - SV

ALBISSOLA MARINA - SV

ANDORA - SV

ARCOLA - SP

ARENZANO - GE

BOGLIASCO - GE

BOISSANO - SV

BOLANO - SP

BORDIGHERA - IM

BORGHETTO SANTO SPIRITO - SV

BORGIO VEREZZI - SV

BUSALLA - GE

CAIRO MONTENOTTE - SV

CAMOGLI - GE

CAMPO LIGURE - GE

CAMPOMORONE - GE

CAMPOROSSO - IM

CARASCO - GE

CASARZA LIGURE - GE

CASTELNUOVO MAGRA - SP

CASTIGLIONE CHIAVARESE - GE

CENGIO - SV

CERIANA - IM

CHIAVARI - GE

CICAGNA - GE

COGOLETO - GE

COGORNO - GE

DIANO CASTELLO - IM

DIANO MARINA - IM

FOLLO - SP

GENOVA - GE

IMPERIA - IM

ISOLABONA - IM

LA SPEZIA - SP

LAVAGNA - GE

LERICI - SP

LEVANTO - SP

MELE - GE

MEZZANEGO - GE

MILLESIMO - SV

MONTOGGIO - GE

NOLI - SV

ORERO - GE

PERINALDO - IM

PIETRA LIGURE - SV

PIEVE LIGURE - GE

POMPEIANA - IM

QUILIANO - SV

RAPALLO - GE

RECCO - GE

ROCCAVIGNALE - SV

RONCO SCRIVIA - GE

SAN BARTOLOMEO AL MARE - IM

SAN COLOMBANO CERTENOLI - GE

SANREMO - IM

SANT OLCESE - GE

SANTO STEFANO DI MAGRA - SP

SARZANA - SP

SAVIGNONE - GE

SAVONA - SV

SERRA RICCO - GE

SESTA GODANO - SP

SESTRI LEVANTE - GE

SPOTORNO - SV

STELLA - SV

TAGGIA - IM

TIGLIETO - GE

TOIRANO - SV

TORRIGLIA - GE

TOVO SAN GIACOMO - SV

USCIO - GE

VADO LIGURE - SV

VALLECROSIA - IM

VARAZZE - SV

VARESE LIGURE - SP

VENTIMIGLIA - IM

VEZZANO LIGURE - SP

VILLANOVA D ALBENGA - SV


	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Campionamento su quota (sesso, età, provincia di residenza), campionamento tramite panel online, poderazione su sesso, età e provincia di residenza
	Sostituzioni: 91
	% Sostituzioni: 18
	Totale: 400
	% Totale: 80
	Testo integrale: Parlando di animali da compagnia, Lei ha…

(100%)

1. Cane

2. Gatto

3. Coniglio

4. Criceti/cavie

5. Altro

6. Non ho animali da compagnia





Quali sono le motivazioni per cui ha scelto di avere un animale di compagnia?

(68%)

1. Ho sempre avuto animali, non so vivere senza

2. Per far contenti i figli 

3. Per avere compagnia 

4. Mi fanno star bene 

5. Mi danno gioia e felicità

6. Contribuisce a sfogare il mio stress

7. Mi danno conforto e calore

8. Mi fanno sentire amato

9. Mi piace prendermi cura di loro e donare affetto 

10. Fanno bene al mio umore e alla mia salute

11. Mi danno fiducia e stima in me

12. Ti riempiono la vita e la casa 

13. Sono il vero amore 

14. Sono il mio vero amico 

15. Non ti tradiscono mai 

16. Ci sono tanti animali abbandonati, vanno aiutati 

17. Portano la serenità in una casa 



Per Lei, il suo/i suoi animale/i da compagnia…

(68%)

1. È come un figlio, è coccolato ed è sempre con noi 

2. Mi rende felice e ho sempre paura che si ammali 

3. È parte integrante della famiglia, anche se non si deve esagerare

4. Vive con noi, ha i suoi spazi ma resta e va trattato sempre come un animale

5. Non capisco chi tratta gli animali come essere umani, sono animali e vanno trattati come tali

6. È un impegno a volte troppo gravoso 

7. È un vero costo che incide sul bilancio familiare 

8. Non saprei



Per Lei, prendersi cura del suo animale domestico significa soprattutto…

(68%)

1. Pensare alla sua cura in senso completo: dall’alimentazione, alla salute 

2. Pensare al suo benessere ogni giorno, non solo se sta male

3. Garantirgli tutte le cure in caso di bisogno

4. Altro 



Fatto 100 la spesa mensile per il suo/i animale/i di compagnia, qual è la quota destinata alla salute, rispetto ad alimentazione, accessori ed altre spese?

(68%)

1. Salute dal 70% in su, il resto diviso tra alimentazione, accessori ed altro

2. Salute tra 50% e il 70%, il resto diviso tra alimentazione, accessori ed altro

3. Salute tra 30% e il 50%, spende di più per alimentazione, accessori ed altro

4. Salute meno del 30%, spendo soprattutto per alimentazione, accessori ed altro

5. Non saprei



Quante volte all’anno porta il suo cane o gatto dal veterinario?

(66%)

1. Almeno 4 volte, per visite di controllo

2. Non più di 2, per la profilassi stagionale

3. Solo se serve, al bisogno



Per Lei personalmente, quanto è importante la PREVENZIONE nella cura del suo/i animale/i di compagnia?

(68%)

1. Molto importante

2. Abbastanza importante

3. Poco importante

4. Per niente importante





E quanto sarebbe disposto ad investire per la PREVENZIONE del suo/i animale/i di compagnia in termini di..

(68%)

1. Tempo

2. Denaro



A chi si affida per informarsi e prendere le decisioni relative al suo/i animale/i di compagnia?

(68%)

1. Siti internet specializzati nella cura degli animali

2. Siti internet di aziende di pet food o prodotti per animali

3. Siti internet di negozi per animali

4. Blog/Forum di utenti online 

5. Social network

6. Riviste specializzate 

7. Riviste non specializzate 

8. Veterinario

9. Negozi specializzati nella cura degli animali

10. Addestratore, toilettatore o altre figure professionali

11. Amici e conoscenti

12. Parlando al parco con altri proprietari

13. Pubblicità



Quanto le piacerebbe avere un animale di compagnia?

(32%)

1. Molto

2. Abbastanza

3. Poco

4. Per niente



E le piacerebbe avere un…

(32%)

1. Cane

2. Gatto

3. Coniglio

4. Criceti/cavie

5. Altro





E quanto è probabile che nei prossimi 12 mesi abbia un animale di compagnia?

(32%)

1. Molto

2. Abbastanza

3. Poco

4. Per niente



Quali sono le motivazioni per cui ha scelto di NON avere un animale di compagnia?

(32%)

1. Non mi piacciono gli animali

2. Sono troppo impegnativi

3. Costa troppo mantenerli/curarli

4. Non sono mai a casa, sarebbe sempre solo

5. Non ho spazi adeguati nella mia abitazione

6. È vietato dal regolamento del mio condominio

7. Sporcano

8. Io o altri famigliari siamo allergici

9. Non so dove lasciarli quando vado in vacanza

10. Lo vorrei, ma i miei famigliari non vogliono

11. L’ho avuto in passato e non sono ancora emotivamente pronto/a a sostituirlo

12. Ho paura di affezionarmi troppo

13. Altro 
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